

接 01 版

【开栏语】为深入开展党史学习教育,更好地为群众办实事,今年3月底,省纪委监委开展“纪委为您来解难”活动,推动解决一批群众急难愁盼问题,并向社会公开征集包括民生领域、形式主义官僚主义、换届风气、营商环境、涉黑涉恶等5个方面的群众身边腐败和作风问题线索。即日起,《法制周报》开设“纪委为您来解难”专栏,讲述各级纪委监委为群众办实事的典型故事。



纪委帮 390 名村民追回“养老金”

法制周报·新湖南记者 雷昕 通讯员 李燕

“本来大家都以为补贴款的事算了。没想到纪委的同志不仅查完了案子,还帮大家把财政补贴款都追回来退还给我们,谢谢!”近日,在嘉禾县行廊镇新屋场村,390名群众喜笑颜开地领回了本该属于他们的养老保险财政补贴款。

这是今年4月份以来,嘉禾县纪委监委开展“纪委为您来解难”活动的一个缩影。为推动活动取得实效,县纪委监委畅通问题线索渠道,着力推动解决一批群众

“急难愁盼”问题,确保群众需求“有呼必应”“有访必处”。

出手解难 追回390名村民损失

4月29日上午,行廊镇新屋场村村级活动中心内笑声朗朗,嘉禾县纪委监委联合行廊镇党委政府、行廊镇纪委举行“纪委为您来解难”活动,群众正有序地领回养老保险财政补贴款。

2018年,新一轮城乡居民基本养老保险征缴工作启动。按照工作安排,4月至6月,新屋场村文书张某某着手收取村民

的养老保险费用,却未将253名村民上交的2.75万元保险费用及时缴存,擅自挪作他用,直至2019年5月至7月,才将这批保险费陆续补缴到位。

按照《嘉禾县城乡居民基本养老保险实施办法》文件规定,对当年度缴存养老保险费的村民,县财政将依照参保100元补贴30元、200元补贴35元、300元补贴50元等档次给予补贴。因未及时缴存,直接导致这部分村民未能享受财政补贴7730元。

转 15 版



法制周报·新湖南记者 陈思 通讯员 刘彬 朱艳平

2017年5月19日,在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,浏阳市公安局荣获“全国优秀公安局”称号。

4年来,浏阳警方将荣誉当作新的起点,始终牢记习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”要求,坚持警心向党,在维护社会稳定、打击违法犯罪、保卫人民安全的战场上奋勇拼搏,忠于职守、奉献为民。

坚持打防并举 守护平安浏阳“幸福高地”

4年来,浏阳市公安局始终保持严打整治高压态势,对黑恶势力、盗抢骗等违法犯罪集中打击。近4年,该局共接处警33.45万起,破获刑事案件6200余起,刑事拘留6200余人,抓获网上逃犯800余人,年平均破案率43%。纵深推进扫黑除恶专项斗争,打掉涉黑涉恶团伙18个,侦破中越联合打击跨境网络犯罪第一案“部924专案”,抓获涉案人员108人。

浏阳警方全力开展禁毒人民战争,严厉打击涉毒犯罪,遏制毒品问题蔓延发展。集中打击整治电信网络诈骗、地下“六合彩”“食药环”、命案积案等违法犯罪,成功侦破部督“2·12”三湘跨国反诈第一案、部督“324”专案,部督丁某某等人生产销售有毒有害食品案等大案要案,推进道路交通安全综合治理,防控交通事故,2017年至2020年,死亡交通事故数及亡人数实现逐年“双下降”。

浏阳警方还督促涉爆企业落实安全防范措施,制定花炮行业静电防范9条措施,破获一批涉爆案件,危爆行业安全事故及亡人数下降20%、76%。

锐意推行改革 打造现代治理“智能引擎”

浏阳警方全面深化警务机制改革,推动传统警务向智慧型警务转型升级,不断提升警务实战效能。开发利用执法办案区智能管理系统,执法质量和市民满意度不断提高。积极推进“天网工程”“雪亮工程”

守护平安浏阳 打造“幸福高地”

——“全国优秀公安局”浏阳市公安局工作纪实



浏阳警方始终坚持从严治警,服务市民。

警方供图

“平安浏阳视频安防工程”“平安乡村”建设,在调处矛盾纠纷、服务侦查破案等方面发挥重要作用。

除建设4个星城快警平台外,浏阳警方配备303名“一村一辅警”,在接警处警、治安防控和便民利民服务等方面发挥积极作用。开展主题宣传活动300余场次,在抖音、头条等新媒体平台,面向市民推出反电诈、禁毒等提示。

热情服务人民 筑牢营商环境“优质港湾”

浏阳警方不断营造企业发展“法治化”营商环境,为全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官创造安全稳定的政治社会环境。深化“放管服”改革,成立东区、北区、南区道路交通事故快处快赔中心,设立“流动车管所”;先后建成全省县级设计最先进、功能最齐全的一体化车辆管理所,推出容缺受理、免费照相等便民措施,实现“一件事一次办”,建成启用经开区警务服务大厅,服务园区及周边12个乡镇2000余家企业和68万市民。

浏阳警方落实“产业项目建设年”“营商环境优化年”等要求,保障重点项目建设;严打经济犯罪,开展“云端2017”专项行动,成功侦破央批“10·25”虚开增值税票

发票专案,为国家挽回直接经济损失2.3亿元。

深化政治建警 诠释公安铁军“忠诚警魂”

浏阳市公安局始终将政治建警贯穿于队伍建设与公安工作中,突出党建引领,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,锻造“四个铁一般”队伍,组织学习党的十九屆五中全会精神和习近平总书记考察湖南讲话精神,筑牢忠诚警魂。

浏阳警方还积极开展“党性体检”,严格规范民警交往行为“二十个不准”。开展政治理论学习,利用主题党日组织全警政治理论学习,推进教育整顿工作,全面从严治党治警。民警黄怡群被评为“全国优秀人民警察”,民警喻小武获评全国公安机关“成绩突出个人”、湖南省“五一劳动奖章”。

4年来,浏阳市公安局取得了亮眼的成绩单,荣获国家级、省部级荣誉82项,245人受记功嘉奖。2019年至2020年,荣获全国民族团结进步模范集体和长沙市公安局绩效评估优秀单位、县域警务先进单位、6项工作成绩突出集体“双丰收、大满贯”好成绩。

省监委主要负责人直接调度、靠前指挥,10余名骨干长驻怀化,并与政法机关协同联动,确保“打伞破网”与扫黑除恶同向发力、同步查证,形成打击合力。“打伞破网”,牵涉再广也绝不姑息——夏顺安私家湖泊案中,省监委着力深究夏顺安牟取暴利长达17年背后的根源,对包括13名厅级干部在内的115名公职人员追责问责,沅江市委原书记邓宗祥等7名“保护伞”被移送检察机关。“打伞破网”,事关群众利益,再小也是大事——针对新化县罐装液化气单价普遍高于周边县市的问题,打掉一批欺行霸市恶势力的“保护伞”,单价下降30元,仅这一项每年就为当地群众节约近2000万元……

2018年以来,省监委立案调查涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件31件,市县两级监委立案2747件,全省监察机关共处理处分4161人,留置328人,移送检察机关328人,为净化政治生态、建设平安湖南提供了有力支撑,为不断推进国家治理体系和治理能力现代化夯实了基础。省监委连续三年被评为“全国扫黑除恶专项斗争先进单位”。

政治生态社会生态同步净化

省监委的专项工作报告从6个方面总结提炼全省扫黑除恶“打伞破网”的做法和成效,梳理出5个方面的问题和不足,并报告下阶段工作计划。

省人大常委会完成对报告的审议,对省监委来说仅仅是个开始。省监委将根据审议意见,研究制定工作方案和任务清单,明确责任单位和具体措施,自觉抓好整改落实。此前针对夏顺安“私人湖泊”案暴露出的问题,牵头开展为期3年的“洞庭清波”专项整治,以“一江一湖四水”为主战场,将全省各市州纳入整治范围;针对全省工程建设领域围标串标等突出问题开展专项整治,运用好大数据开展联合惩戒和通报曝光;持续开展高利放贷、涉沙涉矿、欺行霸市等专项整治,做到政治生态、社会生态同步净化。

省监委相关负责人表示,一方面,将常态化推进扫黑除恶“打伞破网”,持之以恒、久久为功,进一步提高法治化、规范化、专业化水平,不断巩固和深化专项斗争成果,以清廉湖南建设为引领,筑牢常治长效“防火墙”,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。另一方面,依法有序推进市县监委向本级人大常委会报告专项工作,把报告的过程作为自觉接受人大监督的过程,不断完善自身权力运行机制和管理监督制约体系,努力建设一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的监察铁军。